

Гимн Ростова -на- Дону и его автор
А. В. Софронов

Гимн (др.-греч. ὕμνος) — песня, восхваляющая и прославляющая кого-либо или что-либо.....





В августе 2016 года состоялось 10-е заседание Ростовской-на-Дону городской Думы шестого созыва. В работе заседания приняли участие председатель городской Думы-глава города Ростова-на-Дону Зинаида Неярохина, первый заместитель главы администрации города Сергей Кузнецов, заместитель прокурора города Татьяна Резниченко, депутаты Законодательного собрания Ростовской области. На этом заседании депутаты утвердили в качестве официального гимна города песню «Ростов-город, Ростов-Дон».



На состоявшихся 19 августа 2016 года депутатских слушаниях депутаты высказались за то, чтобы придать народному гимну города официальный статус. Заместитель председателя городской Думы Сергей Сухариев особо подчеркнул что Ростов-на-Дону получил исключительные права на это произведение на правообладателей. Член конкурсной комиссии, доктор филологических наук Вадим Меликян отметил, что лирическая песня «Ростов-город, Ростов-Дон» давно стала звуковым символом южной столицы России, пройдя испытания временем. Депутаты городской Думы абсолютным большинством проголосовали за утверждение в качестве официального гимна песни «Ростов-город, Ростов-Дон». Они утвердили текст и музыкальную редакцию гимна города Ростова-на-Дону и положение и порядке его использования.

**А. В. Софронов —
автор стихов Гимна
города Ростова-на-
Дону.**

Жизнь и творчество Анатолия Владимировича Софронова

Русский советский писатель, поэт, публицист, сценарист и драматург, лауреат Сталинской премии (1948, 1949), Герой Социалистического Труда (1981), один из представителей патриотического направления в советской литературе.



Автор текста песни Анатолий Владимирович Софронов родился в 1911 году в Минске в семье Харьковского полицейского управления. Но его жизнь оказалась тесно связана с Ростовом: работал на заводе «Ростсельмаш» фрезеровщиком и слесарем, печатался в заводской газете, был секретарем редакции, часто публиковался в местной прессе. В 1934 году вышла его первая книга стихов «Солнечные дни». Три года спустя окончил ростовский педагогический институт. В жизни Анатолия была незаживающая рана: в 1926-м году его отца арестовали и расстреляли – вероятно, за то, что в Гражданскую войну служил в Белой армии. Впоследствии Софронов был вынужден тщательно скрывать этот факт своей биографии.

В годы Великой Отечественной войны ростовчанин являлся специальным корреспондентом газет «Известия» и «К Победе!» 19-й армии под командованием И. С. Конева. Проявил себя как талантливый журналист и писатель. На фронте был ранен, долго лечился.



Анатолий Владимирович Софронов был автором текстов многих популярных советских песен. «Шумел сурово брянский лес» стала гимном Брянской области еще в 1998 году. Песни на стихи Софронова исполняли Нани Брегвадзе, Иосиф Кобзон, Майя Кристалинская и другие популярные советские певцы. Конечно, Софронов был символом советской эпохи и соцреализма. Но, если так можно выразиться, его талантливым и ярким символом.



Анатолий Владимирович всем сердцем любил наш Ростов и гордился тем, что написал «Ростов-город, Ростов-Дон!». Вот как он вспоминал историю создания этой песни: «Однажды в Музгизе (Государственное музыкальное издательство), подходит ко мне незнакомый человек и говорит: «Вы не ростовчанин Софронов?» «Да, я из Ростова», - отвечаю. «Я - Блантер. Давайте напишем песню о Ростове. Приходите ко мне в гостиницу». - И дал адрес. Наши как раз освободили Ростов, и я с волнением взялся за песню. Вскоре с готовым текстом появился у Блантера. В номере у него оказался поэт Виктор Гусев. Однако композитор не очень обрадовался моему визиту. Сказал, что уже написал песню с Гусевым. Гусев, заметив, очевидно, огорчение на моем лице, попросил стихи. Быстро прочитав их, он вдруг сказал: «Мотя, а ведь у него лучше. Пусть будет его текст. А мы с тобой другую напишем...».

Ростов-город

Музыка: М.Блантера

Слова: А.Софронова

Мы жили в этом городе,

Дружили в этом городе,

Ходили в этом городе гулять.

Как шли мы с разговорами,

С гитарой, с переборами,

Любили мы подружкам
напевать.

Ростов-город, Ростов-Дон!
Синий звёздный небосклон.

Улица Садовая,

Скамеечка кленовая -Ростов-
город, Ростов-Дон!







Анатолий Владимирович Софронов ушел из жизни в 1990 году. Был похоронен в Троекуровском кладбище в Москве. В Ростове на улице Большой Садовой на доме № 89, где в двадцатые годы минувшего столетия жил Анатолий Владимирович Софронов, была установлена мемориальная доска.

